MATHCAD
ЛАБОРАТОРНАЯ    РАБОТА  № 3

Операторы.

1. Операторы вычисления сумм и произведений.

1) Знак оператора суммы можно получить, используя кнопку интегралов панели Стандартная.  Знак оператора произведения можно также получить с помощью кнопки интегралов.

· определите дискретную переменную i  с интервалом значений от  0  до  20 и шагом 1

· определите выражение xi:=sin(0.1*i*()

· вычислите сумму   
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· вычислить произведение   
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· вычислить сумму от  n=0  до  20  по переменной  xn
· вычислить сумму от  n=0 до  20  по переменной  xn*n
· вычислить кратную сумму, для этого второй оператор суммы поместите в поле выражения первого оператора суммы:    
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2)  Можно использовать в качестве индекса суммирования или произведения дискретный аргумент. Знак суммы или произведения можно найти в подменю кнопки интегралов.

· определите дискретную переменную  i с интервалом значений от  0 до 20  и шагом 1

· определите вторую дискретную переменную j с интервалом значений от 1 до 10 и шагом 1

· определить выражение  xi:=sin(0.1*i*()

· вычислить сумму  
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· вычислить произведение  
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· вычислить сумму  xi  по дискретному аргументу i
· вычислить сумму  xi*i  по аргументу i
· определить переменную    
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· вычислить кратную сумму 
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· вычислить y1

· вычислить сумму yj  по аргументу  j   

· вычислить y10
3)  Вычислить сумму с переменным верхним пределом суммирования

     Оператор суммирования по дискретному аргументу выполняет суммирование для каждого значения дискретного аргумента, который указан в поле под оператором.

· определить дискретную переменную i с интервалом значений от 0 до 10 и шагом 1

· определить переменную 
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· определить функцию  
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· определить дискретную  переменную к1 с интервалом значений от -4 до 5 и шагом 1

· вычислить f(0),  f(2),  f(-3),  f(10),  f(( 30 )

· вычислить  f(k1) (получит таблицу вывода)

· вычислить g(7),  g(20)

1. Производные.

1)  Найти производную x3 по x  в точке x=2

· сначала определите точку, в которой необходимо найти производную: x:=2

· ниже нажмите клавишу  ? появится оператор производной  с двумя полями

· щелкните на поле в знаменателе и наберите x. Это имя переменной, по которой производится дифференцирование

· щелкните на поле справа от  d/dx и наберите x3 . Это - выражение, которое нужно дифференцировать

· нажмите знак  =  , чтобы увидеть результат.

2)  Примеры дифференцирования

· определить переменные x:=2,  y:=10,  t:=0

· определить переменную  g(t):=5*t4 - это вычисление точного результата

· найдите численное значение производной:   по точке x и выражению дифференцирования  x5
· найдите численное значение производной : по точке x и выражению дифференцирования x5*y
· найдите численное значение производной : по точке y и выражению дифференцирования x5*y
· найдите численное значение производной : по точке t и выражению дифференцирования x5*y
· вычислите точные результаты  g(x),  g(x)*y,   x5
· сделайте вывод о полученном результате дифференцирования по точке t
3)  Определение функции как производную другой функции

· определить функцию g(x):= 5*x4
· определить функцию
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· определить дискретную переменную i с интервалом значений от -2 до 6 с шагом 1

· вычислить g(x),   f(i),  f(-2),   f(2),   f(4)

4)  Вычисление производной функции в различных точках, сохраненные как элементы вектора

· определите g(x):=5*x4
· определите  
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· определить вектор  v  с элементами:  3,  2+i,  1.1 ,  0.223,  0.125

· определить дискретную переменную i с интервалом значений от 0 до 4 и шагом 1

· вычислить g(vi),  f(vi),  f(v0) ,  f(v3)

5)  Производные более высокого порядка.

Найти третью производную функции x9 по x в точке x=2

· определите точку, в которой необходимо вычислить производную x:=2

· ниже нажмите клавишу Ctrl+?. Появится оператор производной с двумя полями в знаменателе, одним в числителе и еще одним справа

· щелкните на поле внизу и наберите x. Это имя переменной, по которой производится дифференцирование

· щелкните на поле выше и правее от предыдущего поля и наберите 3. Это должно быть целое число между 0 и 5. Обратите внимание, что поле в числителе автоматически отображает любой порядок, печатаемый в знаменателе

· щелкните на поле справа от d/dx и наберите x9. Это - выражение, которое нужно дифференцировать

· нажмите знак =, чтобы видеть третью производную выражения в заданной точке.

2. Интегралы.

     Оператор интегрирования предназначен для численного выражения определенного интеграла функции по некоторому интервалу. Вычислите определенный интеграл sin(x)2 от 0 до (/4.

· наберите знак &. Появится знак интеграла с пустыми полями для подинтегрального выражения, пределов интегрирования и переменной интегрирования 

· щелкните на поле внизу и наберите 0. Щелкните на верхнем поле и нажмите клавиши Ctrl+p/4 (клавиша р напечатает знак (). Так задаются верхний и нижний пределы интегрирования

· щелкните на поле между знаком интеграла и d. Затем напечатайте sin(x)^2. Это - выражение, которое нужно интегрировать

· щелкните на поле и наберите x. Это - переменная интегрирования. Затем нажмите знак =, чтобы увидеть результат

2)  Переменные пределы интегрирования

· Можно использовать интеграл совместно с дискретным аргументом, чтобы получить результаты для многих значений параметра

· определите дискретную переменную i с интервалом значений от 0 до 5 и шагом 1

· определить функцию f(x):=x2+3*x+2

· определить интеграл gi  с пределами интегрирования от 0 до i  по функции f(x) и переменной интегрирования x
· определите интеграл fi с пределами интегрирования от-i до 0 по функции f(x) и переменной интегрирования x
· вычислите gi  и  fi
3) Криволинейные интегралы.

Вычисляется криволинейный интеграл в комплексной плоскости. Для этого сначала параметризуйте контур. Затем интегрируйте по параметру.

· определите переменную x(t):=2*cos(t)

· определите переменную y(t):=2*sin(t)

· задайте путь вычисления интеграла:  z(t):=x(t)+i*y(t)  (i - это комплексная единица)

· задайте интегрируемую функцию:  f(z):=1/z      

· вычислите интеграл      
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4) Двойные интегралы.

Чтобы ввести знак двойного интеграла, наберите & дважды

Отыщите центр масс треугольника, задаваемого неравенствами 0<x<1 и 0<y<x, плотность которого пропорциональна расстоянию от начала координат

· определите переменную 
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· определите переменную mass: 
[image: image14.wmf]ò

ò

=

1

0

0

)

,

(

x

dydx

y

x

mass

d

, вычислить переменную mass
· определить переменную xctr:        
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, вычислить xctr

· определить переменную yctr:       
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· вычислить yctr
PAGE  
1

_1095254976.unknown

_1095255398.unknown

_1095400452.unknown

_1095400997.unknown

_1095401274.unknown

_1095401408.unknown

_1095401119.unknown

_1095400933.unknown

_1095255484.unknown

_1095255193.unknown

_1095255217.unknown

_1095255026.unknown

_1095254684.unknown

_1095254835.unknown

_1095254629.unknown

